Главное управление образования Курганской области разъясняет, что в соответствии с региональным отраслевым соглашением между областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Главным управлением образования Курганской области на 2009-2011 г.г. продление срока действия квалификационных категорий осуществляется в следующих случаях:

1. На 1 год с момента возобновления трудовой деятельности:

- педагогическим или руководящим работникам после нахождения в отпуске по беременности, родам и уходу за ребенком;

- педагогическим или руководящим работникам, потерявшим работу в связи с реорганизацией, реструктуризацией образовательного учреждения;

- педагогическим или руководящим работникам при уходе на пенсию, независимо от ее вида, в случае возобновления ими педагогической деятельности;

- педагогическим или руководящим работникам при возобновлении трудовой деятельности после нахождения в отпуске в соответствии с пунктом 5 статьи 55 Закона Российской Федерации «Об образовании»;

- педагогическим или руководящим работникам после длительной нетрудоспособности.
2. Педагогическим и руководящим работникам, которым до наступления пенсионного возраста осталось не более трех лет, срок действия имеющейся квалификационной категории может быть продлен до достижения ими пенсионного возраста.

Продление квалификационных категорий, указанных в пунктах 1,2, осуществляется на основании следующих документов:
- заявление педагогического или руководящего работника на имя начальника Главного управления образования Курганской области;

- ходатайства администрации ОУ;

- копии аттестационного листа о наличии у аттестуемого квалификационной категории, а также документов, подтверждающих обоснованность продления квалификационной категории (копии паспорта, копии листа нетрудоспособности, копии свидетельства о рождении ребенка и т.д.)

