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Известно, что успех инновационной деятельности как таковой в значительной степени зависит от готовности личности к преобразованиям, от ее индивидуальных возможностей, которые могут быть мобилизованы для достижения конкретной цели, то есть от уровня ее инновационного потенциала. Практика показывает, что у двух коллективов, приблизительно равных по возрастному, образовательному, профессиональному уровню, может быть различный инновационный потенциал. Между тем, от уровня инновационного потенциала зависит, какой вид инновационной деятельности будет наиболее эффективен в каждом конкретном коллективе. 

К сожалению, в научной литературе понятие «инновационный потенциал» раскрывается в слабой степени. Различные авторы употребляют такие близкие по смыслу понятия, как «готовность субъектов к инновационной деятельности», «готовность субъектов образования к исследовательской и экспериментальной деятельности», вкладывая в них такие характеристики личности, как компетентность, нравственность, инициативность, мастерство. 

Приступая в 2006 году к организации инновационной деятельности в Куртамышской средней общеобразовательной школе № 1, мы определили для себя следующие характеристики инновационного потенциала педагогического коллектива: 

· профессиональная компетентность, включающая в себя практическую,  теоретическую и мотивационную готовность педагога;

· культурно – эстетическая развитость и образованность, предполагающая интеллектуальную и эмоциональную развитость личности и высокий уровень культурной грамотности;

· творческая способность генерировать и продуцировать новые представления и идеи, открытость личности к новому, от которых зависит реальное участие педагога в осуществлении инновационной деятельности.

Для определения уровня профессиональной компетентности педагогического коллектива были использованы диагностическая карта успешности учителя (В.И. Зверевой),  программа изучения профессиональной компетентности педагога (Л.Г. Бобковой), самоанализ деятельности учителя. Комплексное использование данных диагностик позволило выявить, что подавляющее количество педагогов обладают высоким уровнем практической и теоретической готовности, как составляющих профессиональной компетентности, т.е. соответствуют следующим профессиональным характеристикам: 

· формируют у обучающихся потребность в овладении общеучебными умениями и навыками, интерпретируют для учащихся дополнительную информацию из различных источников и учат добывать её самостоятельно, создают условия для ближайшего и перспективного развития детей;

· способны самостоятельно находить или разрабатывать  новые пути достижения цели; адекватно оценивают результаты своей деятельности и непрерывно ее совершенствуют;

· свободно переносят полученные знания в новые условия, выдвигают новые идеи по их применению, способны внедрять и разрабатывать инновационные проекты.

Однако методики «Оценка реализации потребностей педагогов в развитии и саморазвитии» и «Оценка умений планировать свою деятельность и прогнозировать результаты своей работы» выявили недостаточную направленность педагогов на саморазвитие. В связи с этим была разработана система мероприятий по повышению уровня мотивационной готовности педагогов, основными  задачами которой стали: формирование положительных мотивационных установок на профессиональное саморазвитие; формирование знаний и умений по профессиональному саморазвитию, проектированию программ саморазвития; актуализация потребностей профессионального саморазвития у педагогов в процессе ведущей деятельности.

Для изучения второй характеристики инновационного потенциала – культурно-эстетической развитости и образованности педагогов нами использован опросник САМОАЛ (Н.Ф. Калина). По результатам опросника характеристики педагогического коллектива в целом отвечают критериям высокого уровня культурно-эстетической развитости: подавляющее количество педагогов разделяют общечеловеческие ценности; понимают экзистенциальную ценность жизни; доверительно относятся к людям, проявляют по отношению к ним честность, непредвзятость, доброжелательность; способны воспринимать эстетические и культурные ценности; уверены в себе, в своих возможностях и способностях; контактны, способны к самораскрытию; испытывают высокую потребность в познании, имеют широкую сферу интересов. Это и определило общую направленность инновационной деятельности школы  на формирование ценностного отношения к жизни, повышения культурного уровня всех участников образовательного процесса.

При изучении третьей характеристики инновационного потенциала – открытости личности к новому и креативности – использовались три  методики: тест «Ваш творческий потенциал», тест на умение правильно и своевременно реагировать на новшества, анкета С. Баднера «Терпимость по отношению к преобразованиям». Результаты тестов свидетельствуют о достаточно высоком уровне креативности и среднем уровне толерантности в сфере инноваций. Педагоги сдержанно относятся к инновациям, занимают выжидательную позицию, анализируют деятельность инноваторов и делают вывод о нужности (или не нужности) инноваций; прислушиваются к мнению обеих сторон, критически анализируют обе точки зрения; применяют новшества на практике только после апробации его другими.  Таким образом, данная характеристика обусловила тип инновационной деятельности в школе, как внедренческую деятельность. 

Инновационный потенциал педагогического коллектива мы не рассматриваем как простую сумму инновационных потенциалов всех педагогов. Поскольку для успешности протекания инновационных процессов важны также такие характеристики педколлектива, как умение сотрудничать, связь с методическими центрами, степень осознания коллективом задач инновационной деятельности, степень уверенности в успехе, то в изучении инновационного потенциала нуждается не только каждый педагог, но и весь коллектив в целом. Для согласования позиций всех субъектов образования были использованы анкета «Выбираем приоритеты», опросник «Система целеполагания в школе» (согласование позиции администрации и педагогического коллектива); типологический опросник Майер – Бриггс» (MBTI). Синергетический подход к изучению инновационного потенциала позволил дать наиболее объективную информацию о востребованности нововведений в школе и определить их направленность.

Проведя изучение социального заказа, образовательных запросов и потребностей всех субъектов образования (детей, родителей, педагогов, социального окружения), с учетом выявленного типа  инновационного потенциала педагогического коллектива, была определена тема работы школы: «Разработка и апробация модели «Школы гражданско-патриотического образования», разработан механизм реализации программы, включающий в себя систему социальных проектов и воспитательных подпрограмм данной направленности.

О  состоятельности такого подхода при выборе темы и типа инновационной деятельности в образовательном учреждении говорят успехи школы: в 2006 году школе был присвоен статус муниципальной внедренческой, а в 2008 году – муниципальной стажерской площадки по теме «Школа гражданско-патриотического образования». В 2007 году МОУ «Куртамышская средняя общеобразовательная школа № 1» стала победителем конкурса лучших общеобразовательных учреждений,  активно реализующих инновационные образовательные программы, в рамках Приоритетного национального проекта «Образование». 
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