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Тема патриотизма – актуальная тема для нашей страны. Вопрос не в том, нужен или не нужен нам патриотизм, любая страна рассыплется в прах, если её граждан не объединит привязанность к земле, на которой они живут, желание сделать жизнь на этой земле лучше.
В юбилейный год Великой Победы понятия «патриотизм», «гражданственность», «патриотическое воспитание» приобрели особый смысл, так как лишь тот народ, который воспитывает молодежь  на примере своей героической истории,  может быть уверен в завтрашнем дне. 
Новое время требует от школы содержания, форм и методов гражданско-патриотического воспитания, адекватных современным социально-педагогическим реалиям. Появляется необходимость в деятельностном   компоненте гражданско-патриотического воспитания. В настоящее время формирование патриотических ценностей возможно на примере Победы в Великой Отечественной войне. Только через активное вовлечение в социальную деятельность и сознательное участие в ней, через расширение представлений обучающихся о героических событиях отечественной истории, воспитание  уважения к ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, трепетного отношения к Памяти о великом подвиге, совершенном во имя жизни, можно достигнуть успехов в этом направлении.
Целью моей работы как классного руководителя является формирование нравственных основ, патриотического мировоззрения и гражданской позиции учащихся. Для достижения указанной цели работаю над расширением представлений обучающихся об истории малой Родины, о роли жителей Курганской области в Великой Отечественной войне; работаю над воспитанием бережного отношения к историческому, героическому и культурному наследию Отечества;  над развитием творческих способностей детей, созданием условий для самовыражения, самореализации каждого члена классного коллектива.

       К моменту окончания школы у обучающихся должны быть сформированы следующие качества личности: активная гражданская позиция; способность нести личную ответственность за судьбу своей семьи, города, Родины;  чувство патриотизма, верности Родине и готовности служения Отечеству; духовность, нравственность, личная и общественная ответственность; способность к саморазвитию. 
Источниками и средствами патриотического воспитания школьников являются: классные часы, социально-значимая деятельность, встречи с ветеранами войны, тружениками тыла, внеурочное и неформальное общение педагога с воспитанниками, личный пример, занятия в кружках, прежде всего патриотической направленности, рассчитанные на то, чтобы помочь ребятам разобраться в сложном мире человеческих отношений, научиться тому, что может пригодиться в жизни гражданину, живущему в обществе; самим научиться определять, что хорошо и что плохо для каждого отдельного человека и всего общества в целом, воспитать в каждом ученике высоко гражданственную личность. 

Классные часы должны стать основой для гражданско-патриотического  воспитания юных граждан, создавать условия для формирования гражданских чувств.
Проведение классных часов имеет следующую особенность: информация, полученная детьми, должна вызывать у них некоторое отношение, затрагивая не только ум, но и душу. Переживание информации, а не только усвоение, делает знания значимыми для человека и влияет на моральный облик, формирует картинку мира. Однако не всегда человек переживает события, радуется или огорчается, даёт им моральную оценку “хорошо" или "плохо”. Очень часто “полезная” информация “проходит мимо”, не вызывая чувств. А  я считаю, что для последующего развития и углубления чувств необходимы знания, которые бы позволили сформировать осознанное отношение к воспринимаемым явлениям.

В отличие от других знаний, знания в данной области обязательно должны быть: 

     - эмоциогенными, то есть окрашенными чувством, порождать эмоции, влиять на формирующееся мировоззрение, мироощущение и активно-действенное отношение к окружающему; 

      - информативными, то есть нести в себе информацию о разных сторонах социальной действительности, помогать ориентироваться в окружающем мире, знакомить с общими представлениями о природных и общественных явлениях; 

      - регуляторными, то есть иметь побудительную силу к совершению поступков в деятельности. 

Я провожу классные часы различной тематики: 
         “Русь, Россия, Родина моя” – цикл классных часов о знаменательных событиях истории России; 

      “Мы – славяне” – цикл классных часов по славянскому былинному эпосу, героическим традициям защитников земли Русской; 

      “День защитников Отечества” – проводится на каждой ступени обучения в различных формах; 
“Я – гражданин России” – цикл классных часов о выдающихся личностях города,  страны; 

“Опалённые войной” – цикл классных часов, посвященных Великой Отечественной войне. 

           Предлагаемая тематика классных часов  проходит единой нитью в течение пяти лет обучения (5 – 9 классы), не исключая использования других тем.
Содержание классных часов является логичным этапом в системе воспитания активной гражданской позиции воспитанников. 


Также использую другие формы работы, в том числе интерактивные. Наиболее эффективные, на мой взгляд, я охарактеризую.
         “Открытый микрофон”. У каждого воспитанника имеется свое личное мнение на различные события, каждому хочется получить возможность высказаться. Такая форма общения дает возможность общения на равных, отстоять свою точку зрения, поведать то, чем хочется поделиться с окружающими.

Тематические встречи и беседы с ветеранами войн, интересными людьми, выдающимися личностями. Ветеранов Великой Отечественной войны, к сожалению, осталось немного, и поэтому необходимо максимально использовать возможность общения с ними в различных ситуациях. Ученики приходят к ветеранам домой с концертами, слушают их рассказы о войне; выступают перед ними при проведении торжественных мероприятий. Часто приглашаем к себе в гости для общения интересных людей: среди них представители различных военных специальностей.

Беседы. Стараюсь, чтобы тема для беседы была актуальной, интересной для детей в данном возрасте.

Организация участия детей в праздничных массовых мероприятиях.       Ученики класса принимают активное участие в школьных и классных мероприятиях, посвященных празднованию Победы в великой отечественной войне.
Организация участия детей в конкурсах рисунков, сочинений о войне.       Любой конкурс заставляет поддерживать в тонусе творческий потенциал ребенка. Внутришкольные конкурсы сплачивают класс, пробуждают командный дух. 

Викторины, которые посвящаются памятным датам истории Отечества. 

Такая систематическая работа приносит  свои плоды, помогает всем: родителям и детям, классному руководителю и учителям-предметникам. Выполнение четко спланированных этапов в работе приводит к положительным результатам в воспитании школьников.  
Я уверена, что благополучие страны напрямую зависит от патриотизма ее граждан, от уважения к ее истории. Поэтому считаю, что это направление должно стать приоритетным в воспитательной работе классного руководителя. 
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